MULTIVISIONE

 lo spettacolo delle immagini
L’associazione Amici dei Musei di Bra, ci offre per
Martedì 24 maggio 2011, alle ore 21
presso 
il Coro della Chiesa di Santa Chiara di Bra
una singolare serata di Multivisione, con sei opere inedite a cura di Roberto Tibaldi, titolare dello studio IMMAGINARE.

Il nostro mondo è sempre più fatto di immagini … l'immagine a supporto della parola scritta, del concetto da diffondere, dell'oggetto da valorizzare, dell'immobile che si vuol far vivere …

Oggi sempre più l'immagine è rafforzata dalla musica, arte che da sola può far viaggiare la fantasia e toccare le corde profonde delle emozioni. 

Fotografia e musica sono i due linguaggi creativi della Multivisione. Immagini fotografiche che prendono vita, fluidità, seguendo lo scorrere della musica. Uno solo è l'obiettivo comune: far vivere emozioni.
Sei le opere in programma:
IL FIUME DEGLI UCCELLI DIPINTI  digitale, schermo panoramico 2,35:1- 5,30 minuti   

Attraversando dolcemente praterie sommerse dai vividi colori il fiume Chobe si prepara all'incontro con lo Zambesi. Quì la terra appartiene ai predatori, silenziosi, flessuosi, riservati, come un panno di seta. L'acqua appartiene al coccodrillo, all'ippopotamo... Ma l'aria appartiene agli uccelli. 
Opera vincitrice del 1° premio del 6° concorso Nazionale Digital Slide Show di Merano; Immagini di Ervin Skalamera; multivisione di Roberto Tibaldi
LA NATURE EN PARTAGE  digitale, schermo panoramico 2,35:1- 18,50 minuti  
Realizzata per la Celebrazione dei 50 anni della legge che ha istituito i Parchi Nazionali in Francia, quest'opera è un invito ad un viaggio in immagini e musica attraverso la straordinaria diversità dei patrimoni naturali, culturali e paesaggistici dei 9 parchi Nazionali Francesi. Questa multivisione è inoltre l'occasione per una forte riflessione sul senso della conservazione di questi spazi eccezionali. 
Immagini dei 10 parchi nazionali francesi; musica originale di Marco Tardito; multivisione di Roberto Tibaldi
BLU  digitale 16:9 - 5,30 min
Per un subacqueo le immersioni nel blu sono le più emozionanti. Non esistono pareti che diano riferimento: solo il mare e il fondo, quando è possibile scorgerlo. E  in questo enorme spazio vi sono i suoi abitanti.
immagini di Sergio Sarta, Andrea Pivari e Loris Castello; multivisione di Andrea Pivari e Roberto Tibaldi
PRECIOUS WATER digitale 16:9 - 5,45 min
In Florida esistono più di 700 sorgenti calde. Esplorarne alcune ha significato vivere esperienze completamente diverse tra loro. La trasparenza di Rainbow Spring si contrappone a Ginnie Spring, dove i tannini rilasciati da alcuni tipi di alghe rendono le acque rosse e inquietanti. La lenta discesa in corrente dei fiumi porta ad incontri con pesci incuriositi e l'incontro con i Lamantini a Crystal River  da sensazioni particolari.
immagini di Andrea Pivari e Andrea Giulianini; multivisione di Andrea Pivari e Roberto Tibaldi
LA FEDE CHE PIU' AMO ...  digitale, schermo panoramico 2,35:1- 6,50 minuti 
 
Lessi per la prima volta "Il portico del mistero della seconda virtù" di Charles Peguy 
in un monastero cistercense francese quando avevo 19 anni, dove passai due mesi e mezzo per "decidere cosa fare della mia vita".

Furono mesi intensissimi in cui divorai decine di libri molto profondi e attraverso essi conobbi profondamente alcuni autori che hanno segnato la mia vita, il mio modo di essere e di comportarmi, le mie scelte future.

Tra le molte opere questa è una di quelle che più mi è rimasta impressa nello spirito e che mi ha sempre accompagnato in questi anni.

Si tratta di un lungo trattato sulla seconda virtù teologale, la SPERANZA, che, recita Peguy, è sicuramente la più difficile, ma che è anche la più gradita a Dio, senza la quale le altre due (La Fede e la Carità) non potrebbero sussistere.

Dunque mi canto interiormente spesso questo testo: un grande aiuto per affrontare il cammino accidentato della vita.
Immagini di Ferdinando Fasolo, Mauro Minotto, Angelo Tassitano, Roberto Tibaldi, Marco Turetta; voce narrante Roberto Leone; multivisione di Roberto Tibaldi
INFINITO  digitale, schermo panoramico 2,35:1- 7,50 minuti
“Siamo fatti per vivere liberi, gli spazi aperti sono ciò di cui abbiamo bisogno, a volte mi corico sulla sabbia ad osservare le stelle e mi sembra di impazzire dalla gioia”.
Nella Multivisione, ispirata a un canto dei Tuareg, si alternano sullo schermo immagini di paesaggi affascinanti: dalle coste del mare ai ghiacciai alpini. Le improvvisazioni di un saxofono su una polifonia sacra creano un’emozione che simboleggia la ricerca e il bisogno di libertà, la tensione dell’uomo al cielo, all’infinito. 

Immagini di Roberto Tibaldi; multivisione di Roberto Tibaldi
ingresso libero
